

V сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о заседании V сессии Верховного Совета РСФСР 1-го созыва 1 марта 1944 года

Вчера, 1 марта, в 7 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета РСФСР, в Кремле, состоялось открытое V сессии Верховного Совета РСФСР 1-го созыва.

За столом председателя: Председатель Верховного Совета РСФСР тов. Жданов А. А., Заместитель Председателя тов. Тышчеров А. Х.

Сессию открывает Председатель Верховного Совета РСФСР депутат Жданов А. А.

Товарищ Жданов сообщает, что в период между сессиями были избраны 15 депутатов от отдельных избирательных округов. Товарищ Жданов предоставляет слово для доклада мандатной комиссии депутату Шахурину А. И.

В своем докладе тов. Шахурин оглашает постановление мандатной комиссии Верховного Совета РСФСР о результатах проверки полномочий депутатов Верховного Совета РСФСР, избранных по отдельным избирательным округам.

Верховный Совет РСФСР по предложению депутата Ефремова А. И. принимает следующее постановление по докладу мандатной комиссии:

«1. Доклад мандатной комиссии Верховного Совета РСФСР утвердить.

2. Полномочия депутатов Верховного Совета РСФСР, избранных по 15 отдельным избирательным округам, признать правильными.

Затем товарищ Жданов предоставляет слово депутату Шкирятову М. Ф.

Тов. Шкирятов от Совета старейшин предлагает, в связи со смертью Заместителя Председателя Верховного Совета РСФСР тов. Макаровой П. С., избрать Заместителем Председателя Верховного Совета РСФСР депутата Сарычеву М. В.

Верховный Совет РСФСР единогласно избирает тов. Сарычеву М. В. Заместителем Председателя Верховного Совета РСФСР.

Вечернее заседание 1 марта

1 марта, в Кремле, открылась V сессия Верховного Совета РСФСР. К 7 часам в зале заседаний Верховного Совета РСФСР собрались депутаты и гости — стажеры и работники московских предприятий, ученые, писатели, работники искусства, представители Красной Армии, корреспонденты советской и иностранной печати.

За столом председателя: Председатель Верховного Совета РСФСР депутат А. А. Жданов — и Заместитель Председателя — депутат А. Х. Тышчеров. В ложах — товарищи В. М. Молотов, М. И. Калинин, К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, А. А. Андреев, А. И. Микоян, Н. М. Шверник, Г. М. Маленков, Н. А. Вознесенский, члены Президиума Верховного Совета РСФСР, Председатель Совета Народных Комиссаров РСФСР тов. А. Н. Косыгин, заместители Председателя Совнаркома РСФСР, народные комиссары. Их появление депутаты и гости встречают бурными, долго не смолкающими аплодисментами.

С докладом по первому вопросу порядка дня сессии — о государственном бюджете РСФСР на 1944 год и утверждении отчета об исполнении государственного бюджета РСФСР за 1940, 1941 и 1942 годы — выступил Народный Комиссар Финансов РСФСР тов. А. А. Поскоков.

— В сессии Верховного Совета РСФСР, — подчеркивает докладчик, — началась новая работа в дни новых исторических побед Красной Армии, в результате которых почти полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков вся территория Российской Федерации. Разгром немцев под Ленинградом, выход советских войск на берега Чукотского оврага, где 700 лет назад наши предки наголову разбили немецких половецких, сокрушительные удары по врагу на Украине и в Белоруссии приближают нас к окончательному изгнанию гитлеровцев с советской земли. Блестящие успехи Красной Армии стали возможны благодаря героическим усилиям и самоотверженному труду всего советского народа. В отечественной войне против немецких захватчиков народы СССР, как никогда, сплочены вокруг большинства партии и советского правительства, неустанно идут к победе, руководимые своим великим вождем и учителем товарищем Сталиным.

Депутаты и гости встречают эти слова бурными аплодисментами. Долго не смолкает овация в честь великого Сталина.

Тов. Поскоков докладывает об итогах исполнения государственного бюджета РСФСР за 1940, 1941 и 1942 годы. Докладчик особо отмечает, что за годы войны наши успехи в развитии экономики, особенно в развитии тяжелой промышленности, достигли беспрецедентных размеров. Это достигнуто, прежде всего, за счет удорожания работ хозяйственных организаций — роста производительности труда и снижения накладных.

Тов. Поскоков переходит к докладу о государственном бюджете РСФСР 1944 года.

Доходная часть бюджета, — говорит докладчик, — определена Советом Народных Комиссаров в сумме 24.588 млн. рублей — на 1 млн. больше, чем в прошлом году. Тем собственные и закрепленные доходы увеличиваются на 31,4 проц., а отчисления от общесоюзных доходов снижаются на 4,4 проц.

Важное место в доходах государства бюджета занимает отчисления от той промышленности, которые сейчас только обеспечивают бесперебойное снабжение всех военных заказов, но и сильно расширяют выпуск товаров народного потребления.

Докладчик отмечает, что республиканская промышленность обладает огромными источниками для дополнительного выпуска продукции в виде накоплений. Одним из таких источников является экономное использование сырья и материалов. Огромным источником в смысле мобилизации внутренних ресурсов и увеличения накоплений является районная промышленность и сельская кооперация. Местные советские органы должны уделить больше внимания производству товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья. Это даст возможность лучше удовлетворить потребности населения и повысить доходы государственного бюджета.

Верховный Совет РСФСР переходит к утверждению порядка дня сессии.

Товарищ Жданов оглашает перечень вопросов, внесенных на рассмотрение V сессии Верховного Совета РСФСР.

Депутат Пронин В. П. предлагает включить внесенные на рассмотрение Верховного Совета РСФСР вопросы в порядок дня V сессии Верховного Совета РСФСР.

Верховный Совет РСФСР единогласно утверждает следующий порядок дня:

1. Утверждение государственного бюджета РСФСР на 1944 год и утверждение отчетов об исполнении государственного бюджета РСФСР за 1940, 1941 и 1942 годы.

Вносится Советом Народных Комиссаров РСФСР.

2. Об образовании союзно-республиканского Народного Комиссариата Обороны РСФСР и союзно-республиканского Народного Комиссариата Иностранных Дел РСФСР.

Вносится Советом Народных Комиссаров РСФСР.

3. Выборы Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР.

С докладом по пункту первому порядка дня сессии — о государственном бюджете РСФСР на 1944 год и исполнении государственного бюджета РСФСР за 1940, 1941 и 1942 годы — выступил Народный Комиссар Финансов РСФСР тов. Поскоков А. А.

Затем Верховный Совет РСФСР заслушивает доклад председателя бюджетной комиссии Верховного Совета РСФСР депутата Власова И. А. по пункту первому порядка дня о государственном бюджете РСФСР на 1944 год и исполнении государственного бюджета РСФСР за 1940, 1941 и 1942 годы.

На этом первое заседание V сессии Верховного Совета РСФСР закрывается.

— Борьба за увеличение накоплений и дальнейшая мобилизация материальных и денежных ресурсов нашего хозяйства на нужды фронта и тыла, — указывает тов. Поскоков, — является важнейшей задачей всех хозяйственных органов.

Изложив основные статьи доходов республиканского бюджета (налог с оборота, налог и сборы с населения и подоходный налог с коопхозов, государственные займы, денежные-вещные лотереи и вклады в обязательные кассы), докладчик переходит к расходной части бюджета.

— Расходы государственного бюджета РСФСР на 1944 г. намечены в сумме 24.578 млн. рублей. Большинство этих расходов направляется на финансирование социально-культурных мероприятий.

Наибольший рост бюджетных ассигнований — 53 проц. — намечен по расходам на просвещение. Школы, высшие учебные заведения, детские сады и детские дома, политехно-просветительские, научные и другие культурные учреждения получат из бюджета на 3.251 млн. рублей больше, чем в прошлом году. За счет этих опромноженных дополнительных средств будет значительно расширена сеть учреждений просвещения, в особенности в краях и областях, освобожденных от немецких оккупантов.

Государственный бюджет РСФСР на 1944 год обеспечивает дальнейший рост ассигнований на охрану здоровья трудящихся. Расходы на здравоохранение увеличиваются против 1943 года на 815 млн. рублей или на 13,9 проц. Сеть основных учреждений здравоохранения в этом году превысит довоенный уровень.

Значительный рост расходов предусмотрен на нужды социального обеспечения — 489 млн. рублей против 363 млн. в 1943 г.

— Задачи дальнейшего повышения производительности труда и восстановления промышленности, сельского и жилищно-коммунального хозяйства в освобожденных от немецких оккупантов областях и краях, — требуют осуществления большой программы капитального строительства. На это строительство по бюджету ассигнуется в три раза больше средств, чем в 1943 году — 809 млн. рублей. Кроме того, 252 млн. рублей выделено из собственных средств хозяйственных организаций. Таким образом, общая сумма капиталовложений составит в 1944 году 1.061 млн. рублей. Из них свыше 500 млн. рублей выделено на восстановительные работы в районах, освобожденных от гитлеровских оккупантов. Основная часть этих средств вкладывается в жилищное и коммунальное хозяйство.

Заканчивая этот раздел доклада, тов. Поскоков указывает, что руководители хозяйственных организаций и местных советов обязаны обеспечить безусловное выполнение не только плана капитальных работ, но и своевременное проведение капитального и текущего ремонта жилищного фонда и промышленного оборудования.

— Война с фашистской Германией, — подчеркивает докладчик, — требует огромных материальных и денежных ресурсов. Это с особой остротой ставит вопрос об учете каждой копейки государственных средств, их экономии, увеличении финансовых ресурсов, ускорении работ контрольного характера, ускорении работ контрольно-ревизионных органов Наркомфина.

Последний раздел доклада тов. Поскоков посвящает характеристике бюджетов автономных республик, краев, областей и городов.

Наибольший против прошлого года рост намечен в бюджетах областей, краев и автономных республик, освобожденных от немецкой оккупации в 1943 году. Это — Смоленская, Орловская, Курская, Ростовская и Ленинградская области, Краснодарский и Ставропольский края в Кабардино-Балкарской АССР. По сравнению с прошлым годом расходы на социально-культурные мероприятия по этим краям, областям и республикам увеличиваются более, чем на 100 процентов и на финансирование народного хозяйства — почти в два с половиной раза.

На примере Орловской области докладчик показывает огромный размах и серьезные результаты восстановительной работы в освобожденных областях.

На примере Орловской области видно, что восстановительная работа в освобо-

К ВОПРОСУ О СОВЕТСКО-ФИНСКИХ ОТНОШЕНИЯХ

За последнее время в иностранной печати распространяются различные слухи и вымыслы о якобы ведущихся между Советским Союзом и Финляндией переговорах относительно прекращения Финляндией военных действий против СССР и выхода Финляндии из войны. В действительности же официальные переговоры между Советским Союзом и Финляндией еще не начались, а дело идет о подготовке таких переговоров.

В середине февраля с. г. один видный шведский промышленник обратился к советскому посланнику в Стокгольме А. М. Коллонтаю с сообщением, что в Стокгольме прибыл представитель финского правительства г-н Паасикиви, в котором поручение выяснить условия выхода Финляндии из войны. При этом А. М. Коллонтай был поставлен вопрос, согласны ли Советское правительство иметь дело с нынешним финским правительством и создала ли она условия для прекращения войны.

На полученный Советского правительства А. М. Коллонтай заявил, что Советское правительство не имеет оснований считать особые доверие к нынешнему финскому правительству, но если у финнов нет других

возможностей, то Советское правительство в интересах мира согласно вести переговоры с нынешним финским правительством о прекращении военных действий.

Во время состоявшейся по просьбе г-на Паасикиви 16 февраля неофициальной встречи г-н Паасикиви заявил А. М. Коллонтаю, что он уполномочен финским правительством выяснить условия Советского правительства относительно прекращения Финляндией военных действий и выхода Финляндии из войны.

При следующей встрече А. М. Коллонтай передал г-ну Паасикиви ответ Советского правительства, содержащий нижеследующие условия перемирия:

1. Разрыв отношений с Германией и интерпретация военных действий в Европе и в Финляндии, причем, если Финляндия считает эту последнюю задачу для себя невыполнимой, то Советский Союз готов оказать ей необходимую помощь своими войсками и авиацией.
2. Восстановление советско-финского договора 1940 года и отвод финских войск к границе 1940 года.
3. Немедленное возвращение советских и союзных военнопленных, а также советских и союзных людей из гражданского населения, содержащихся в концлагорях, или использованных финнами на работах.

4. Вопрос о частичной или полной демобилизации финской армии оставить до переговоров в Москве.

5. Вопрос о возмещении убытков, причиненных Советскому Союзу военными действиями и оккупацией советских территорий, оставить до переговоров в Москве.

6. Вопрос о районе Петсамо оставить до переговоров в Москве.

Г-ну Паасикиви было заявлено, что, если финское правительство согласно немедленно принять эти условия, Советское правительство готово принять в Москве представителя Финляндии для переговоров о заключении конкретного соглашения.

Распространившиеся в некоторых органах иностранной печати слухи о том, что Советское правительство предъявило Финляндии требования о безоговорочной капитуляции, а также о том, что Советский Союз потребовал от Финляндии согласно на оккупацию советскими войсками г. Хельсинки и других крупных финских городов, является необоснованным.

ИНФОРМБЮРО НАРКОМИДЕЛА.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 1 марта

Несколько дней назад войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта с боями форсировали реку НАРВА, южнее г. НАРВА, и прорвали сильно укрепленную оборону противника, захватили на западном берегу реки плацдарм протяжением по фронту 35 километров и в глубину 15 километров. Наши войска овладели населенными пунктами ВЯСКА, МУСТАЙНГ, СУРСОРУ, КАРЕКОННА, СЕБЕРГИ АУВЕРЕ, ХАВАКИНГУ, МЕТСЮПА, УХЕКОННА и перерезали железную дорогу НАРВА—ТАЛЛИН в районе железнодорожной станции АУВЕРЕ, в 15 километрах западнее г. НАРВА.

В течение 1 марта на ПСКОВСКОМ направлении наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 70 населенных пунктов, в том числе НЕВАДИЦЫ, БОЛЬШАЯ ЖАДУКА, РЯВОВА, ЛАНЕВА ГОРА, ОРЕХОВИЧИ, ОЛИСОВО, ПЕРЕСВЕТОВО БОЛОТОВО, СОСНИЦЫ, ВАСУТКИНО, КАШИНО и железнодорожную станцию РУСАКИ. Наши войска перерезали железную дорогу ПСКОВ—ИДРИЦА.

Северо-западные НОВОСОКОЛЬНИКИ наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов и среди них ДУПЛИ, ЛИТОВО, ПУНДРОВКА, КУЯЛЫ, ЗАБОРЬЕ, ШУБЕНКА.

В ИТЕВСКОМ направлении наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли более 30 населенных пунктов и среди них БАТАЛИ, ПЕКАРИ, СКУЛОВИЧИ, ОБУХОВО, ТИШКОВА, ВОРОНЫ, СЕЛЮТЫ.

На других участках фронта — южнокавказском. В течение 29 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 16 немецких танков. В воздушных боях с огнем зенитной артиллерии сбито 9 самолетов противника.

Несколько дней назад войска Ленинградского фронта переправились через реку Нарва, южнее города Нарва. Противник, опираясь на мощные оборонительные рубежи, оказывал упорное сопротивление и любой ценой стремился удержаться на занятых позициях. Советские летчики при поддержке артиллеристов сбили противника и захватили плацдарм на западном берегу реки Нарва протяжением по фронту 35 километров и в глубину на

16 километров. Наши войска перерезали железную дорогу Нарва—Таллин в районе станции Аувере, находящейся в 15 километрах западнее города Нарва. На одном из участков боя Н-ской части в ожесточенных боях разгромили 2 полка вражеской пехоты, Отступая, гитлеровцы бросили 25 орудий, 40 минометов, много снарядов и мин. На другом участке советские части за 2 дня боя истребили 1.200 гитлеровцев и захватили 3 исправных танка, 4 самолета

и 16 полевых орудий, 90 пулеметов и другие трофеи.

На Псковском направлении наши войска продолжили наступление и заняли более 70 населенных пунктов. Советские бойцы выбили немцев с нескольких сильно укрепленных пунктов, прикрывавших подступы к городу Пскову. Овладев железнодорожной станцией Русаки, наши войска перерезали железную дорогу Псков—Идрица.

В ходе боя противник несет тяжелые потери в живой силе и технике. Бойцы Н-ской части уничтожили более 600 немецких солдат и офицеров. Артиллеристы этой же части огнем с открытых позиций уничтожили 7 немецких танков и 18 орудий. Большие потери наносит немцам наша разведка. Так, в одном районе 17 красноармейцев пробрались в тыл противника и оседелась шоссеюную дорогу. Большая колонна немцев, отступавшая от этой дороге, была встречена пулеметным огнем. Немцы несколько раз бросались в атаку против горстки наших бойцов. Уничтожив до 300 гитлеровцев, разведчики ночью оторвались от противника и вернулись в свою часть.

Северо-западные города Новоскольники наши войска вели наступательные бои. Части Н-ского соединения заняли несколько населенных пунктов, уничтожив при этом до 400 немецких солдат и офицеров. Захвачено 11 орудий, 5 тяжелых минометов, 34 пулемета и 3 склада боеприпасов. Часть другого соединения, продвигаясь вдоль шоссе Новоржев—Пушкинские Горы, уничтожила до батальона немецкой пехоты и захватила значительное число пленных.

Наши войска нанесли тяжелое поражение немецкой танковой бригаде с танками «Фельдхерихалле». Большое количество солдат этой дивизии захвачено в плен. Пленные солдаты Карл Вольф, Иозеф Хенсбергер, Курт Виллер и другие рассказали: «В декабре прошлого года нашу дивизию перебросили на Восточный фронт. За несколько дней до отхода был устроен смут, на котором присутствовал руководитель штабных подразделений Шлеман. Он произнес перед солдатами речь, в которой заявил, что за лето немецкие войска отняли противнику значительную территорию и потеряли около 5 тысяч танков. Шлеман спросил, что послышалась эсэсовские дивизии в России, командование надеется, что они будут прочно удерживать фронт. Вначале мы выходили под Витебском, а потом спешно были переброшены на Ленинградский фронт. В известной мере мы были подготовлены к тяжелым боям. Но то, что мы увидели, превзошло все наши ожидания. У нас было такое ощущение, что немецкий фронт развалился. Мы наблюдали толпы солдат, отбывших от своих частей, бросивших свое вооружение. На все вопросы они отвечали одной фразой: «Аллеге кауф», т. е. все кончено. Наша дивизия также понесла громадные потери и все время откатывалась назад. Многие солдаты начинают понимать, что дело идет к катастрофе всей немецкой армии».

Н-СКИЙ ЗАВОД СИБИРИ



Технолог цеха А. А. Рахеева, начальник цеха, орденоносец Н. А. Никитин в механик Я. М. Хохлов — инициаторы введения тока в цехе, увеличивающего литежное производство труда. Фото А. Фатеева. (Фотохроника ТАСС).

Соревнование за досрочное выполнение квартального плана

Кузнечные металлурги выполнили свои обязательства

СТАЛИНСК, 1 марта. (Нор. «Кувшес»). Кузнечные металлурги первыми выполнили февральскую программу по всем металлургическим циклам, перерыв свои обязательства. В феврале выдано сверх плана 1.350 тонн металлургического конса, свыше 6.100 тонн чугуна, 6.400 тонн стали, около 4.800 тонн готового проката, ТЭЦ выработала сверх задания 2.500 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Все думы значительно перевыполнили задания, достигнув среднегодового коэффициента использования полезного объема 0,80. Впервые коллентив второй думы, давший дополнительно 2.280 тонн чугуна, Домонцики сэкономили 17 тысяч тонн железнорудной руды, 3.400 тонн кокша.

Правобережный комбинат вышел из прорыва

После продолжительного отставания Кемеровский правобережный комбинат перевыполнил февральскую программу, выдал сверх плана оборонной продукции на 1 миллион 200 тысяч рублей.

Успех работы в феврале решил увеличение в управлении производством, улучшение технологической дисциплины и широко развернутое соревнование.

Существенную помощь комбинату оказали партийно-технические конференции, проведенные в феврале по всем производствам и в целом по заводу. Подготовка к конференциям вылилась в своеобразный смотр организации труда, в котором участвовали рабочие, инженеры и техника завода. Поступило много предложений по улучшению качества выпускаемой продукции, по снижению брака и т. д. Партийно-технические конференции и предложения, внесенные в производство, заметно улучшили и продолжают улучшать технологическую дисциплину.

Соревнование в феврале возглавлял гвардейцы тыла. Это почетное звание присваивается рабочим, перевыполняющим задания в два с лишним раза. За месяц на заводе прибавилось 150 новых гвардейцев. Они премированы ценными подарками.

Число комсомольско-молодежных бригад поднялось до 70. Лучшие из них — бригады Ильинских, Артемовой, Булгаковой и Никитченко — вырабатывают около двух норм

Ответ горняков металлургам

Шаттеры нашего треста с большим воодушевлением обсуждают вывоз кузнечных металлургов — соревнующихся за досрочное выполнение государственного плана первого квартала. Трест «Пролеткульт» в январе и феврале выполнил программу. Однако, мы далеко еще не исчерпали имеющиеся возможности и резервы для дальнейшего подъема угледобычи.

Первый наш резерв — укрупнительное забойной группы рабочих. Недавно мы за счет сокращения количества поверхностных цехов увеличили забойную группу на 120 человек. Второй резерв — расширение фронта очных работ. Март мы начали, имея на 6 очных работ больше, чем в феврале.

Главным же резервом повышения добычи является рост производительности труда в штыковых забоях. Если в первом квартале прошлого года производительность каждого штыка в среднем составляла 4.800 тонн, то в четвертом квартале она выросла до 7.350 тонн. Но и это не предел. Шахта имени Ворошилова уже сейчас имеет среднемесячную производительность каждого штыка более 6 тысяч тонн, а в бригадах работающих по методу Корнякова, производительность забоя выросла до 12 тысяч тонн. Мы поставили перед собой задачу перестроить работу большинства бригад в штыковых забоях по методу новатора Корнякова. Только за счет штыковой добычи наш трест сможет выдать несколько десятков тысяч тонн угля дополнительно.

Горняка шахты «Мансида» в январе и феврале выдала сверх плана свыше 6 тысяч тонн угля. Коллектив этой шахты обязуется выполнять квартальный план 26 марта. Шахта «Южная», имени Калининна, имени Кагановича обеспечит выполнение квартального плана 28 марта. Коллектив крупнейшей шахты имени Ворошилова также хорошо справится с этой задачей. Много придется поработать горнякам шахты «Южная», чтобы ликвидировать свои отставания.

Трест «Пролеткульт» в целом на два дня вышло срока закончить выполнение квартального плана. Такой шаг отвечает на вывоз кузнечных металлургов.

В. ШИВАЕВ,
управляющий трестом «Пролеткульт».

ГАЗОВЫЙ РЕЖИМ НА ШАХТАХ КУЗБАССА

Развитие угольной промышленности Кузбасса...

А. И. КРАВЦОВ, докторант Академии Наук СССР

Прогноз газообильности шахт, помимо научного, представляет также большой практический интерес...

Предварительное изучение газообильности угольной толщи Кузбасса...

Исследования показали, что газообильность угольной толщи, а следовательно, и газообильность шахт, по мере их углубления...

Многие шахты Кузбасса будут испытывать затруднения, связанные с высокой газообильностью горных выработок...

На одной из крупных шахт Кузбасса на уровне подготовительного горизонта в 200 метров газообильность угольной толщи...

Стандартные радиаторы «Гамма М 15» для парового и водного центрального отопления...

Новый панельно-экранный радиатор

Стандартные радиаторы «Гамма М 15» для парового и водного центрального отопления...

Инженер Н. Волков (строительно-монтажное управление тов. Мещерякова) сконструировал новый панельно-экранный радиатор...

При хорошо организованном производстве панельно-экранные радиаторы можно изготовлять из обрезков любых труб диаметром 13—25 мм...



В Кемеровской МТС на курсах трактористов занимается 65 молодых колхозников...

За 100-пудовый урожай на полях Кузбасса

«Мы поможем вам восстановить тракторы» Дружба заводского коллектива с ремонтниками

Партгор ЦК ВКП(б) на заводе «Пластмасс» тов. Яковлев получил письмо из Копыловской МТС...

«Положение с ремонтом тракторов, МТС дефицитна, а поломки часты. Мы хотим получить запчасти из вашего завода...

Очень прошу ускорить приезд электротехника. Отсутствие его ощущается на каждом шагу...

Передать коллективу завода — пусть усилят темпы изготовления запасных частей! Они очень нужны нам!

Письмо нашло горячий отклик в заводском коллективе.

В письме № 11 комсомольская бригада под руководством комсомольца Ветхачева...

Запасные части были немедленно направлены в МТС.

Мы поможем вам восстановить тракторы! — так заявили комсомольцы цеха и бригады.

Первомайская МТС получила ремонтную базу

просили передать об этом ремонтникам Копыловской МТС.

«Все было поставлено на ноги. Партгор цехов разъяснил коллективу значение достроенного изготовления запасных частей. Инициативы материалы, оборудование, различные инструменты...

На днях в МТС уезжает электротехник. С собой он захватит часть электрооборудования, чтобы электрифицировать мастерскую.

Коллектив завода «Пластмасс» подхватил инициативу артиллерийского завода имени Сталина...

Дирекция завода совместно с партгорбригадой наметают дополнительные мероприятия, которые ускорят работу завода...

Задание обкома партии по провозу в запасных частях завод выполнено досрочно — ко дню 26-й годовщины Красной Армии...

Анжеро-Судженск. (По телефону от корреспондента «Кузбасса»)

На протяжении 50 дней коллектив МТС возводил стены мастерской, настладал потолок, устанавливал под, устанавливал бездефектное оборудование.

Анжеро-Судженский горком партии принял в МТС шахты 5-7, которая помогла создать ремонтную базу...

Выступление Брауна в связи с 26-й годовщиной Красной Армии

ЛОНДОН, 27 февраля. (ТАСС). Английское министерство информации передает, что канцлер герцоства Ланкастерского Эрнест Браун выступил 23 февраля в Кардифе по случаю 26-й годовщины Красной Армии...

Браун призвал «воздвигать должное тем миллионам брабрых мужчин и женщин СССР, которые ежедневно жертвуют жизнью ради своей родины и нашего общего дела. Однако при этом — сказал он — уместно помнить о том, что наиболее пенная дьявольская работа в мире, которую мы можем внести и которую, как я уверен, вы все оцените сама Красная Армия...

Сделав обзор побед Красной Армии, одержанных после Сталинграда, Браун продолжил: «Мы развешиваем символы истории. Он содержит сообщения о подвигах, граничащих с чудесами. Как они были совершены? Как сумела Красная Армия выдержать колоссальное наступление на различных фронтах протяжением свыше 1.000 миль в течение полутора лет? Мы воздадим должное простому народу с оружием в руках. Теперь мы должны отметить также стратегические и тактические искусство командиров Красной Армии. Они победили немецких генералов более искусными маневрами, большей изобретательностью и более высоким воинским мастерством...

Митинг в Нью-Йорке в честь 26-й годовщины Красной Армии

НЬЮ-Йорк, 28 февраля. (ТАСС). 27 февраля в Нью-Йорке в театре «Маджестик» по инициативе национального совета американско-советской дружбы был организован митинг в честь 26-й годовщины Красной Армии...

Сенатор-демократ Макрей (штат Монтана) в своей речи заявил: «Демократические страны всего мира навсегда останутся в долгу перед народами СССР за те жертвы, которые они принесли и продолжают приносить в борьбе против общего врага».

Торжественное заседание в Алжире по случаю дня Красной Армии

АЛЖИР, 29 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Франс-Пресс, 27 февраля обществом франко-советского сближения было устроено торжественное заседание в честь 26-й годовщины Красной Армии. На заседании присутствовали многие комиссары Французского комитета национального освобождения и представители дипломатического корпуса.

Клика Антонушку грабит румынское население для утилизации вывоза в Германию

СТАМБУЛ, 29 февраля. (ТАСС). Недалеко в Бухаресте был подослан новый румынско-германский торговый договор. Как сообщает румынский фронт «Универсаль», этот договор предусматривает увеличение вывоза в Германию из Румынии зерна и других сельскохозяйственных продуктов. Таким образом, клика Антонушку предпринимает новое ограбление населения Румынии для того, чтобы оказать помощь гитлеровской Германии.

Высадка американских войск на островах Адмиралтейства

ЛОНДОН, 1 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, американские войска высадились на островах Адмиралтейства (севернее архипелага Бисмарка), полностью заняв остров Лок Негрос. Во время высадки японцам не удалось оказать какого-либо сопротивления в воздухе или на море.

Нокс о японских потерях на море

ВАШИНГТОН, 1 марта. (ТАСС). Морской министр США Нокс заявил представителям печати, что американские вооруженные силы на Тихом океане потопили после 1 февраля 18 японских кораблей, вероятно потопили 1 и повредили 3. Кроме того, они потопили 110, вероятно потопили 7 и повредили 6 невоинных судов. Общий тоннаж потопленных с начала войны японских торговых судов более 3 млн тонн.

10 миллионов тонн перегноя

Значение навоза, как органического удобрения, не только в том, что он содержит все основные питательные вещества для растений, но и в том, что он благотворно влияет на почву, улучшая ее физические свойства. Глинистые почвы становятся более рыхлыми и легче обрабатываются, а легкие, песчаные — становятся более связными. Навоз, кроме того, обогащает почву углекислотой, которая способствует ассимиляции растений, переводит труднорастворимые питательные вещества в легко усвояемую форму. Земля, удобренная навозом, лучше сохраняет влагу.

Передовые сельские хозяйства на практике доказали, что навозное удобрение повышает урожай всех культур, особенно урожай пшеницы и озимой ржи. По опытным данным, яровая пшеница на удобренном навозом участке дает прибавку в урожае от 22 до 40 проц., озимая рожь — 30 проц.

В прошлом году Устюжанский колхоз «Заря» (Теплинское-Кузнецкий район) на 4 га семенного участка, удобренного перегноем, снял 14 центнеров зерна с гектара. Район та же пшеница, но без навозного удобрения дала только 6,7 центнера. В этом году колхозники решили удобрить навозом основные массивы, особенно семенные участки.

В колхозах нашей области запасы свежего навоза и перегноя исчисляются 8—10 миллионами тонн. В борьбе за урожай нужно добиться, чтобы часть этого богатства не пропала зря. Сейчас хорошее время для вывоза навоза. Нужно использовать каждый день, привлекая для этого учащихся, все трудоспособное население деревни.

Передовые колхозы понимают, какое значение имеет навоз в борьбе за высокий урожай. В Яншинском колхозе большинство колхозов вывозило головной план вывоза навоза на 72,5 процента. На одном урочище с ними идут колхозы Тисельского, Чебулинского и ряда других районов.

Одновременно во всех районах вывозка навоза приняла нужные размеры. В Белозерском районе вывезено всего 718 тонн. Этим колхозам можно и нужно учиться.

В. ЯКИМОВ, главный агроном областного отдела сельского хозяйства.

«Нам предстоит, — продолжал Браун, — крупнейшие битвы и наиболее решающие, так как самый крупный вклад, который мы можем внести, — это вступление в бой с врагом на суше на западе. К этому мы готовимся, работая днем и ночью. Мы находимся накануне атаки. Планы, масштабы и время этих операций были согласованы на Тегеранской конференции. Встреча трех великих людей Маршалла Сталина, президента Рузвельта и премьер-министра Черчилля в Тегеране раз и навсегда положила конец всем попыткам Гитлера похитить рознь в рядах объединенных наций. Эта конференция скрепила дружбу трех наших великих стран в войне. Она возвестила также об их дальнейшем сотрудничестве в мире».

Итак, — сказал в заключение Браун, — будем в этот день приветствовать великий русский народ как на линии фронта, так и в тылу, — народ, который работает и сражается, напрягая все свои силы, чтобы изгнать гнусного захватчика с родной земли. Будем приветствовать также великого национального руководителя Маршалла Сталина и скажем его словами: «Да здравствует англо-американский боевой союз! Да здравствует Красная Армия! Смерть немецким захватчикам!»

ЛОНДОН, 1 марта. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что на фронте американской 5 армии противник 29 февраля оказывал сильный нажим на центральном участке плацдарма. На главном фронте 5 армии выметались затопленные. Разведывательные части английской 8 армии совершали глубокую разведку боем.

Бои в Югославии

ЖЕНЕВА, 29 февраля. (ТАСС). Как сообщают из Югославии, гитлеровские войска перешли в Словению в наступление в трех направлениях. Развернулись тяжелые бои.

Потери авиации за неделю

ЛОНДОН, 1 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в течение недели с 29 по 28 февраля в больших воздушных сражениях над Германией и при вылетах из Англии германская авиация потеряла свыше 700 самолетов. Американские потери составили 392 тяжелых бомбардировщика и 37 истребителей. Английская авиация потеряла 66 машин.

Выступление Бенеша

ЛОНДОН, 29 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, президент Чехословацкой республики Эдуард Бенеш выступил 29 февраля в Лондоне с речью, в которой он заявил, что «пройдет немного времени и на континенте будет создан второй фронт».

Требуются

Команды для курсантов шесть месяцев юридических курсов по иттомесячным адвокатам. Оплата по соглашению. Обращаться: Прятковский участок, дом под № 6. Президиум коллегии адвокатов.



На днях общественность г. Ленинска отмечала десятилетний юбилей государственного драматического театра имени Серго Орджоникидзе.

На торжественном вечере коллективу театра вручены почетные грамоты исполкома областного совета депутатов трудящихся, городского комитета партии и горисполкома. Персональные грамотами исполкома награждено 20 ведущих работников театра.

Ценные именные подарки от трудящихся оборонного завода вручены артистам: А. И. Федоровой, Г. А. Глушенко, А. М. Ериловой и А. В. Антонушки.

Театр имени Орджоникидзе получил около 100 поздравительных телеграмм. На снимке: старшие работники театра-юбиляра (сидят слева направо): Е. Я. Ливневич — зав. костюмерным цехом, Е. Н. Аргутинская — актриса, А. И. Федорова — актриса, Р. И. Риккер — актриса, Г. А. Глушенко — актер, А. Д. Павлова — зав. парикмахерским цехом. Стоят слева направо: М. Ф. Румицкий — актер, Н. В. Орлов — актер, А. М. Орлик — актер, А. В. Антонушки — актер, В. В. Шуруев — инспектор сцены, Н. Г. Лоскутов — актер, А. В. Осколков — машинист сцены, А. М. Ерилов — актер. Фото А. Фатеева.

Вечерний университет марксистско-ленинским начал работать в здании Сибирского металлургического института. Срок обучения один год. В учебную программу университета входит история СССР, история ВКП(б), история международных отношений, диалектический и исторический материализм, советская экономика и отчеты войны войны. Читать должны будут лучшие теоретические силы города.

За несколько дней было получено более 220 заявлений от желающих быть принятыми в вечерний университет.

Читальня для узбеков открыта на заводе цветной металлургии, где главным инженером Т. Загорский. Отжигивает Абдушуккур Мамалиев. Недавно награжденный медалью «За трудовую доблесть», вылезает для ведения культурно-массовой работы среди рабочих нерусского национальности. Он привозит читку газет, журналов и книг на родном языке, раздает сводки, инфобюро, представляет различные постановки. При чтальне организуется узбекский музыкальный кружок.

На заводе ферросплавов организован уголок культурного отдыха. Здесь будет библиотека-читальня, биллард.

ОПС Кузнецкого комбината взял шефство над детским домом — интернатом для 50 детей металлургов-фронтовиков.

Прометей Сталинск расширил в участку ассортимент выпускаемых изделий. Артель «Прогресс» изготовила из угля оборудование для выработки кокса и обработки оцинков. Производительность его — 30 тысяч кож и 200 оцинкованных шуб в месяц. Эта же артель пукает в год димо, катушку мастерскую, которая будет катать до 200 пар валенок в месяц. На швейной фабрике открывается шуговичный цех, рассчитанный на выпуск 10 тысяч шугович в месяц. Здесь же начинает работать новый цех, изготовляющий игрушки и искусственные цветы.

О подготовке подсобных хозяйств и весне

(На сессии городского совета) АНЖЕРО-СУДЖЕНСК, 2 марта. (Корр. «Кузбасса»). На состоявшейся сессии городского совета обсуждался вопрос о подготовке подсобных хозяйств к весенней посевной. Председатель городского исполнительного комитета тов. Тимашков в своем докладе остановился на ошибках проведения сева прошлого года в крупных совхозах и подсобных хозяйствах города. Однако в докладе его не было глубокого анализа подготовки к севу в этом году. Между тем, положение внушает тревогу.

За годы войны посевная площадь города выросла втрое, посев зерновых вырос в четыре раза, картофеля — в полтора раза, овощей — в пять раз. Но земля на ряд подсобных хозяйств не закреплена, и многие не знают, где будут сеять и копать. Многие хозяйства плохо обеспечены семенами. Шахты 6-7 и «Физкультурник» имеют всего 60 процентов, завод «Свет шахтера» — 70 процентов. Особенно плохо обеспечены подсобные хозяйства семенами овощей. Беспечные руководители ОРС треста «Анжероголь» (нач. тов. Мылков) надеялись на получение семян от государства и только теперь послали годков искать семена овощей, за которые платят баснословные цены, обменивая на продукты рабочего снабжения. Напряженное положение в совхозах и подсобных хозяйствах с тягловой силой, но обучение коров ходить в упряжке не организовано. Анжеро-Судженскому совхозу нехватает 350 тонн грубых кормов.

Сессия городского совета приняла решение, в котором намечены мероприятия по обеспечению высокого урожая в совхозах и подсобных хозяйствах предприятий.

Ответственный редактор А. БАБАЯ

Всесоюзное гастрольно-концертное объединение

В кинотеатре «Москва» 3 и 4 марта — только 2 вечера юморной артистки Ленинградской государственной филармонии П. Борисова и А. Косова.

В концерте принимают участие, урват всеукраинского конкурса за листов Эмилія Голосовская (певица Мария Радывева (пение), К. Калкопа и Г. Эсигашвили (танцы). На концерте 3 марта в 11 часов вечера и 4 марта в 12 часов вечера Каса открыта с 2 часов дня.

Кинотеатр «МОСКВА» — с 3 марта — «Парень из нашего города» и Союзкиножурнал № 80 — «Конференция в Тегеране». Сеансы: 10, 12—20, 2—30, 4—30, 6—10 С 6 марта — «Суд идет».

Госцирк — Сегодня и ежедневно гастроль известного экспериментатора Иамо. Обновленная программа циркового ансамбля. Вечер на манере комик-пародист А. Казаченко.

Кемеровский обл. отдел искусств В помещениях клуба пионеров открыта областная художественная ВЫСТАВКА «Кузбасс-Фронт». Выставка работает ежедневно с 11 часов утра до 9 часов вечера.

Третья 45.000 Заказ № 294